Instrucţiuni de completare
aplicabile machetelor de monitorizare a furnizorilor impliciţi:
 Monit_piataFUI.xls
Monit_piataFUI.xls
Generalităţi

Raportările lunare se transmit în conformitate cu articolul nr. 16 litera a)  din “Metodologia de monitorizare a pieţei angro de energie electrică pentru aprecierea nivelului de concurenţă pe piaţă şi prevenirea abuzului de poziţie dominantă” aprobată prin Ordinul ANRE nr. 35/2006, precum şi în conformitate cu art. 14 din “Metodologia de monitorizare a pieţei cu amănuntul de energie electrică” aprobată prin Ordinul ANRE nr. 60/2008 cu modificările şi completările ulterioare.

Machetele se descarcă de pe site-ul www.anre.ro de la locaţia Energie electrică/Legislaţie/Machete/Machete Furnizori de Ultima Instanta;

Denumirea machetei va păstra numele original la care se va adăuga numărul lunii pentru care se face raportarea şi numele furnizorului. 

În fişierul aferent raportării pentru fiecare lună se vor păstra doar sheet-urile corespunzătoare lunii respective.

Înainte de completarea câmpurilor de date, vă rugăm să citiți cu atenție NOTELE aflate în dreapta tabelului, care detaliază semnificația și modul în care trebuie raportate informațiile în anumite câmpuri/coloane. Pentru transmiterea raportărilor lunare în format hârtie, acestea nu se listează.

Celula de start a fiecărui tabel trebuie să rămână aceeaşi ca în macheta-model şi anume A10.

Nu se vor şterge coloanele ascunse şi nu se vor introduce coloane noi.

Liniile noi introduse pentru înregistrarea noilor parteneri contractuali se vor introduce între cele existente, pentru a nu introduce modificări în formulele de total.

În cazul apariţiei unor situaţii deosebite, eventualele note sau comentarii se vor completa doar în coloana de Observaţii.

În vederea realizării unui import corect, în varianta electronică destinată încărcării pe site-ul ANRE sub macheta destinată completării nu trebuie să existe nicio informaţie tip text (comentarii, explicaţii, semnături) sau cifră (cantităţi, valori, calcule). În cazul în care consideraţi că acestea sunt absolut necesare, vă rugăm să le inseraţi în dreapta tabelului.

In coloana "Denumire contract/Partener contractual" sunt trecute denumirile tranzacţiilor efectuate, conform categoriilor definite în baza de date; de aceea, este necesar ca acestea să rămână nemodificate. Denumirea partenerului contractual se completează prin selectarea acestuia din lista derulantă, ataşată fiecărei celule. 

În cazul în care s-au încheiat mai multe contracte cu acelaşi partener ele vor fi raportate distinct.
Denumirea partenerului contractual se completează obligatoriu, prin selectarea acestuia din lista derulantă ataşată fiecărei celule; în vederea regăsirii partenerului contractual sub o denumire standard (condiţie obligatorie pentru realizarea corectă a importului machetelor în baza de date), este permisă doar selectarea  numelui partenerului de tranzacţie din lista derulantă, fiind interzisă scrierea manuală a acestuia sau folosirea operaţiunii Copy/Paste. In cazul in care există un partener contractual care nu se află în lista derulantă, vă rugăm să solicitaţi introducerea acestuia în lista derulantă la Serviciul Monitorizare Piaţa Energie Electrică (date contact tel 0213278140 / 0213278141; email ancanita@anre.ro / rradulescu@anre.ro), urmând ca macheta în noua sa formă să fie descărcată de pe site-ul ANRE pentru completare şi încărcată ulterior pe www.anre.ro;

Titularii de licenţă de trading vor fi selectaţi drept partener contractual din lista de furnizori concurenţiali.
Celulele aferente rândurilor de Total conţin formule şi nu este necesară completarea acestora.

Introducerea datelor numerice se utilizează folosind setarea tastaturii în limba engleză (pentru evitarea interpretării eronate a punctului şi virgulei).

Machetele de raportare vor fi încărcate electronic, lunar, până în data de 25 a lunii următoare celei de raportare pe site-ul ANRE în contul fiecărui participant, în conformitate cu instrucţiunile transmise odată cu cheile de acces specifice (Nume utilizator şi Parola) şi transmise  prin servicii poştale, în original, cu semnătură şi ştampilă.
Anexa A1: Achiziţie energie electrică pentru clienţii alimentaţi în regim reglementat – sheet-ul “Achizitie_regl”
Anexa A1-CPC - Achiziţie energie electrică pentru CPC – sheet-ul “Achizitie_CPC”
Anexa A1-UI - Achiziţie energie electrică pentru furnizare la clienţi în regim de UI – sheet-ul “Achizitie_UI”
Denumirea operatorului economic raportor se va completa prin selectare din lista derulantă.
Luna pentru care se face raportarea se va completa numai în format numeric.
Valoarea totală, înregistrată în coloana 4, reprezintă valoarea totală a tranzacţiilor, inclusiv valoarea serviciilor de transport TG cumpărate explicit/distinct de către furnizor de la partenerii contractuali. 

Tranzacţiile raportate, care au fost încheiate pe PCCB şi respectiv PCCB-NC în conformitate cu Ordinul preşedintelui ANRE nr. 6/2011, se vor raporta la rubricile PCCB-LE şi respectiv PCCB-NC.
Pentru tranzacţiile desfăşurate pe PZU şi Piaţa Intrazilnică  se vor completa celulele aferente cantităţilor şi contravalorilor de vânzare şi cumpărare în valori absolute, iar preţul mediu de tranzacţie rezultă automat datorită formulei din celula respectivă. 
Pentru tipul de “Contracte negociate cumpărare de la producători SRE nedispecerizabili (modificări şi completari la Legea 220 din 2008)”, se va introduce cantitatea şi valoarea totală atribuită furnizării către clienţi în regim de CPC/UI din achiziţia negociată de la producătorii nedispecerizabili din surse regenerabile care deţin grupuri/centrale electrice şi care beneficiază de sistemul de promovare, în condiţiile de la art. 7 din Legea nr. 122/2015 pentru aprobarea unor măsuri în domeniul promovării şi poducerii energiei electrice din surse regenerabile de energie şi privind modificarea şi completarea unor acte normative. Detalierea pe fiecare partener contractual şi contract se va face în anexa de culegere a datelor A2-II, sheet-ul Tranz_L220_2008. 

Anexa A2-I: Tranzacţii cu energie electrică – sheet-ul “Tranz_conc”
Toate tranzacţiile vor fi completate în ORE RO, indiferent de modul de decontare de pe pieţele existente.

Denumirea operatorului economic raportor se va selecta din lista derulantă. Denumirea lunii pentru care se face raportarea se va trece numai în format numeric.

Celulele aferente rândului „Furnizare la consumatorii necasnici alimentati în regim concurenţial” vor rămâne necompletate, valorile acestora completându-se automat cu datele din Anexa A2.

Valoarea totală, înregistrată în coloana 4, reprezintă valoarea totală a tranzacţiilor, inclusiv valoarea componentei TG de transport. 

Caracterizarea contractelor se va face prin selecţie din lista derulantă ataşată fiecărei celule în conformitate cu detalierea din Notă.

Orice precizări suplimentare privind tranzacţiile se vor înscrie în coloana de „Observaţii”, inclusiv informaţii privind cedentul, în cazul în care se raportează tranzacţii pe contracte de vânzare-cumpărare care au fost cesionate, indiferent de piaţa pe care se desfăşoară. 

Pentru tipul de “Contracte negociate cumpărare de la producători SRE nedispecerizabili (modificări şi completări la Legea 220 din 2008)”, se vor introduce cantitatea şi valoarea totală atribuită furnizării concurenţiale din achiziţia negociată de la producătorii nedispecerizabili din surse regenerabile care deţin grupuri/centrale electrice şi care beneficiază de sistemul de promovare, în condiţiile de la art. 7 din Legea nr. 122/2015 pentru aprobarea unor măsuri în domeniul promovării şi poducerii energiei electrice din surse regenerabile de energie şi privind modificarea şi completarea unor acte normative. Detalierea pe fiecare partener contractual şi contract se va face în anexa de culegere a datelor A2-II, sheet-ul Tranz_L220_2008. 

Anexa A2-II: Tranzacţii cu energie electrică – sheet-ul “Tranz_L220_2008”
Macheta respectivă va cuprinde toate tranzacţiile negociate de cumpărare de energie electrică detaliate pentru fiecare partener contractual (producătorii nedispecerizabili de energie electrică din surse regenerabile care îndeplinesc condiţiile din modificările şi completările la Legea nr. 220/2008) atât pentru achiziţia atribuită furnizării către clienţi în regim de UI/CPC (sheet-urile (Achizitie_UI şi Achiziţie_CPC) cât şi pentru cea atribuită furnizării concurenţiale (sheet-ul Tranz_conc).
Anexa A2-III: Tranzacţii cu energie electrică – sheet-ul “Tranz_prod_nedisp”
Pentru tipul de “Contracte negociate cumpărare de la producători nedispecerizabili (altii decât cei prin Legea 220 din 2008)”, s-a introdus o anexă separată de culegere a datelor (A1-III - Tranz_prod_nedisp), unde se vor trece detaliile fiecărui contract încheiat cu producătorii nedispecerizabili de energie electrică încheiate înainte de intrarea în vigoare a Legii energiei electrice şi gazelor naturale nr. 123/2012. Informaţiile cumulate din respectiva anexă se vor completa automat în anexa A2-I, poziţia K. 

Anexa A3: Preţuri medii de revenire pentru categorii de consumatori necasnici  alimentaţi în regim concurenţial – sheet-ul “Vanzari_retail”
Tabelul se va completa cu informaţii privind vânzările de energie electrică pe categorii de clienţi finali. La încadrarea acestora în categoria corespunzătoare se va avea în vedere cantitatea de energie electrică prognozată a fi consumată de clientul respectiv în anul 2015, conform tranşelor de consum anual din Nota 1. 

Tabelul se va completa cu următoarele informaţii privind vânzările de energie electrică pentru fiecare categorie de clienţi:

· cantitatea de energie electrică livrată tuturor clienţilor din categoria respectivă, în luna de raportare - coloana 2;

· numărul total de clienţi existenţi la sfârşitul lunii de raportare - coloana 3;

· numărul de clienţi pentru care contractul de furnizare a încetat ca urmare a schimbării furnizorului, în cursul lunii de raportare - coloana 4;

· numărul de clienţi pentru care a început furnizarea de energie electrică în urma încheierii unui contract de furnizare, în cursul lunii de raportare - coloana 5;

· preţul mediu de vânzare, calculat ca rezultat al împărţirii veniturilor furnizorului, provenite din vânzarea de energie tuturor clienţilor din categoria respectivă şi asigurarea serviciilor aferente (valoare energie şi valoare servicii), la cantitatea totală de energie electrică furnizată respectivei categorii - coloana 6. Serviciile asigurate pot consta în: servicii de transport (TG şi TL), servicii de sistem, serviciul de administrare a pieţei angro de energie electrică, serviciul de distribuţie, dezechilibre, taxe agregare PRE, măsurare, energie reactivă.

· contravaloarea serviciilor asigurate de furnizor categoriei respective de clienţi, obţinută prin împărţirea contravalorii următoarelor servicii asigurate de către furnizor respectivei categorii de clienţi: transport TL, servicii de sistem, distribuţie la cantitatea totală de energie electrică vândută respectivei categorii – coloana 7.

Anexa A4: Rezultate din decontarea dezechilibrelor - sheet-ul “Dezechilibre”
În acest tabel se vor completa dezechilibrele înregistrate de societatea comercială, cantitativ şi valoric.

Se va preciza cheia de alocare a dezechilibrelor şi valorilor suplimentare pe cele două categorii de consum: consumatori alimentaţi în regim reglementat şi concurenţial. Valorile stabilite pentru consumatorii alimentaţi în regim reglementat vor fi împărţite între „componenta reglementată”, CPC şi UI.
Valorile rezultate din redistribuirea veniturilor/costurilor suplimentare provenite din echilibrarea sistemului se vor înregistra cu semn pozitiv dacă sunt venituri şi cu semn negativ dacă sunt costuri.  
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Veniturile din activitatea principală cuprind veniturile realizate din vânzarea de energie electrică (activă, reactivă) la clientul final şi ca urmare a rezultatelor activităţii pe piaţa de echilibrare/dezechilibre (exclusiv penalităţi facturate).

Veniturile din alte activităţi includ penalităţile, majorările şi provizioanele reluate la venituri.

Cheltuielile din activitatea principală sunt cheltuielile totale corespunzătoare veniturilor realizate din activitatea principală.
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